
Anfrage 

der Abgeordneten Yannick Shetty, Kolleginnen und Kollegen 

an den Vizekanzler und Bundesminister für Kunst, Kultur, öffentlichen Dienst 
und Sport 

betreffend Transparenz bei Studien im Bereich Sport 

In der parlamentarischen Anfrage von NEOS (6926/J) wurde abgefragt, welche 
Studien vom BMKÖS in den Jahren 2020/2021 in Auftrag gegeben wurden. Dabei 
wurden im Bereich Sport folgende Studien angegeben: 

• Genderbalance in der Sportberichterstattung (Kosten: 40.800 EUR) 

• Frauen im Vereinssport (Kosten: 76.668) 

• Literatur- und Quellenverzeichnis Sportpolitik und Sportförderung (Kosten: 
20.000 EUR) 

Angesichts der Kosten für Studien von über 135.000 EUR dient diese 
parlamentarische Anfrage dazu, konkretere Informationen zu den jeweiligen 
Studien zu erlangen. Eine Kultur der Transparenz hinsichtlich des 
Vergabeprozesses, des verfolgten Zwecks sowie der Veröffentlichung soll 
sicherstellen, dass nicht unnötig Bundesmittel für Studien ausgegeben werden, die 
letztlich mangels unliebsamen Ergebnisses nicht veröffentlicht werden. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher folgende 

Anfrage: 

1. Genderbalance in der Sportberichterstattung 

a. Wurde in den letzte 5 Jahren im Bereich Sport eine Studie zu diesem 
Thema in Auftrag gegeben? 

i. Wenn ja: Um welche Studie/n handelt es sich? Bitte Link zur 
Studie samt Kosten, Autor und Zeitpunkt der Veröffentlichung 
angeben. 

b. Wie wurde diese Studie vergeben? Erläutern Sie bitte Form und 
Zeitplan des Vergabeprozesses. 

c. Wie erfolgte die Auswahl des Auftragnehmers/der Auftragnehmerin? 

i. Wurden andere Angebote eingeholt? 

1. Wenn ja: Von wem wurden sonst Angebote abgegeben? 

2. Wenn nein: Warum nicht? 
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ii. Fanden auch mit anderen möglichen Auftragnehmer_innen im 
Zuge des Vorbereitungsprozesses Gespräche statt? 

1. Wenn ja: Mit welchen? 

2. Wenn nein: Warum nicht? 

d. Welche sonstigen Projekte wurden an den/r ausgewählte_n 
Auftragnehmer_in in den letzten 5 Jahren vergeben? Bitte konkretes 
Projekt, samt Zweck, Kosten und Zeitplan angeben. 

e. Welchen Zweck verfolgt die Studie? Bitte zu untersuchenden Aspekte 
der Studie möglichst detailliert angeben. 

f. Wie hoch sind die mit dieser Studie bisher verbundenen Kosten? Bitte 
nicht nur Auftragskosten, sondern allfällige Kosten von damit 
verbundenen Veranstaltungen u.ä. angeben. 

g. Welche Maßnahmen werden in diesem Bereich begleitend vorbereitet? 
Bitte bei jeder Maßnahme separat Ziel und Zeitplan angeben. 

h. Mit welchen Medien wurden bisher darüber Gespräche geführt? 

i. Wann soll die Präsentation konkret erfolgen? 

2. Frauen im Vereinssport 

a. Wurde in den letzte 5 Jahren im Bereich Sport eine Studie zu diesem 
Thema in Auftrag gegeben? 

i. Wenn ja: Um welche Studie/n handelt es sich? Bitte Link zur 
Studie samt Kosten, Autor und Zeitpunkt der Veröffentlichung 
angeben. 

b. Wie wurde diese Studie vergeben? Erläutern Sie bitte Form und 
Zeitplan des Vergabeprozesses. 

c. Wie erfolgte die Auswahl des Auftragnehmers/der Auftragnehmerin? 

i. Wurden andere Angebote eingeholt? 

1. Wenn ja: Von wem wurden sonst Angebote abgegeben? 

2. Wenn nein: Warum nicht? 

ii. Fanden auch mit anderen möglichen Auftragnehmer_innen im 
Zuge des Vorbereitungsprozesses Gespräche statt? 

1. Wenn ja: Mit welchen? 

2. Wenn nein: Warum nicht? 

d. Welche sonstigen Projekte wurden an den/r ausgewählte_n 
Auftragnehmer_in in den letzten 5 Jahren vergeben? Bitte konkretes 
Projekt, samt Zweck, Kosten und Zeitplan angeben. 

e. Welchen Zweck verfolgt die Studie? Bitte zu untersuchenden Aspekte 
der Studie möglichst detailliert angeben. 

f. Wie hoch sind die mit dieser Studie bisher.verbundenen Kosten? Bitte 
nicht nur Auftragskosten, sondern allfällige Kosten von damit 
verbundenen Veranstaltungen u.ä. angeben. 
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g. Welche Maßnahmen werden in diesem Bereich begleitend vorbereitet? 
Bitte bei jeder Maßnahme separat Ziel und Zeitplan angeben. 

h. Mit welchen Vereinen , Verbänden oder NGOs wurden bisher darüber 
Gespräche geführt? 

i. Wann soll die Präsentation konkret erfolgen? 

3. Literatur- und Quellenverzeichnis Sportpolitik und Sportförderung 

a. Hat es in den letzte 5 Jahren eine Studie zu diesem oder einem 
ähnlichen Thema in Auftrag gegeben? 

i. Wenn ja: Um welche Studie/n handelt es sich? Bitte Link zur 
Studie samt Kosten, Autor und Zeitpunkt der Veröffentlichung 
angeben. 

b. Wie wurde diese Studie vergeben? Erläutern Sie bitte Form und 
Zeitplan des Vergabeprozesses 

c. Wie erfolgte die Auswahl des Auftragnehmers? 

i. Wurden andere Angebote eingeholt? 

1. Wenn ja: Von wem wurden sonst Angebote abgegeben? 

2. Wenn nein: Warum nicht? 

ii. Fanden auch mit anderen möglichen Auftragnehmern im Zuge 
des Vorbereitungsprozesses Gespräche statt? 

1. Wenn ja: Mit welchen? 

2. Wenn nein: Warum nicht? 

d. Welche sonstigen Projekte wurden an den ausgewählten 
Auftragnehmer in den letzten 5 Jahren vergeben? Bitte konkretes 
Projekt, samt Zweck, Kosten und Zeitplan angeben. 

e. Welchen Zweck verfolgt die Studie? Bitte zu untersuchenden Aspekte 
der Studie möglichst detailliert angeben. 

f. Wie hoch sind die mit dieser Studie bisher verbundenen Kosten? Bitte 
nicht nur Auftragskosten, sondern allfällige Kosten von damit 
verbundenen Veranstaltungen u.ä. angeben. 

g. Welche Maßnahmen werden in diesem Bereich begleitend vorbereitet? 
Bitte bei jeder Maßnahme separat Ziel und Zeitplan angeben. 

h. Mit welchen Vereinen, Verbänden oder NGOs wurden bisher darüber 
Gespräche geführt? 

i. Wann soll die Präsentation konkret erfolgen? 
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